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Fiche de mission Volontaire en service civique


Objet de la mission :  Appui aux politiques jeunesses et aux projets d’éducation à la citoyenneté mondiale 

Durée : 10 mois - 7 mois en France et 3 mois en Tunisie 

Dans le cadre de son action de coopération internationale, le Département de l’Aude souhaite promouvoir l’ouverture au monde des jeunes audois et développer les liens de ces derniers avec les jeunes de deux de ses territoires de coopération (Burkina Faso, Tunisie). 

Pour ce faire, le Département articule son action autour de deux axes : 
· le développement de projets d’éducation à la citoyenneté mondiale en milieu scolaire (avec l’appui d’association de solidarité internationale audoise et le réseau régional Occitanie Coopération) 
· la mobilisation du conseil départemental des jeunes autour des questions de solidarité internationale et le développement de projets en direction des jeunes aux côtés de ses partenaires de coopération : la Municipalité de Sousse et la Municipalité de Ougadougou. 

Pour l’appuyer dans la mise en œuvre de ces projets, le département recherche 1 volontaire en service civique qui travaillera avec trois jeunes volontaires audois, tunisien et burkinabé. 
[bookmark: _GoBack]Ils auront pour mission dans l’Aude :

· de suivre les politiques jeunesse du Département de l’Aude et participer activement à leur élaboration et développement
· de développer des actions de sensibilisation à la solidarité internationale dans le cadre d’un dispositif intitulé « Tandems solidaires » dont l’objectif est de permettre à des élèves de participer activement à un projet de d’éducation à la citoyenneté mondiale, grâce au partenariat entre une association de solidarité internationale et un établissement scolaire du département de l’Aude.
· de co-construire des projets citoyens avec et pour les jeunes et d’animer les instances participatives du département et de ses partenaires (conseil départemental des Jeunes, Conseil municipal des Jeunes, Forum Jeunesse)

Dans le cadre de  cette mission, le-la volontaire sera basé 8 mois à Carcassonne et 3 mois en Tunisie.

En France, le-la volontaire :
1/ Participera à des actions et interventions publiques dans les dispositifs orientés jeunesse du département
2/ Participera avec les fédérations d’éducation populaire et les associations aux animations jeunesse et aux évènements liés à l’éducation à la citoyenneté mondiale comme le festisol, le festival aliment’terre, la quinzaine du commerce équitable, la semaine du développement durable… par des actions de sensibilisation du public
3 /Participera aux réunions des instances participatives et sera force de proposition d’amélioration de ces instances
4/ Proposera des pistes d’actions pour transposer en politiques publiques les attentes de la jeunesse
5/ Appuiera les associations et les établissements scolaires dans la mise en oeuvre de leur projet « Tandems Solidaires » par :
- 	l’appui à la réalisation de leurs interventions en classe sur la thématique du projet (eau, éducation, alimentation, environnement, égalité fille-garçon…) 
- 	la création d’animations culturelles autour du pays d’origine et/ou de la thématique du projet
- 	l’Organisation d’une journée de restitution du dispositif Tandems Solidaires avec tous les acteurs
7/ Assurera une meilleure coordination et circulation de l’information entre les territoires de coopération.

En Tunisie, la mission du volontaire consistera à :
· sensibiliser les jeunes tunisiens particulièrement les scolaires autour des problématiques de la solidarité et de ses valeurs, 
· suivre les politiques jeunesse de la Municipalité de Sousse et de ses partenaires 
· appuyer à la création et au développement du conseil municipal des jeunes de Sousse

Profil : être âgé de 18 à 25 ans 

Cette mission est indiquée à toute personne ouverte et motivée souhaitant découvrir le milieu de la coopération et de la solidarité internationale. Le-la jeune volontaire aura l’occasion de contacter et de rencontrer une multitude d’acteurs départementaux et régionaux engagés dans ce champ. La mission nécessite la maitrise de l’outil informatique et un bon sens du travail d’équipe (3 autres volontaires travailleront sur le projet).

Conditions de réalisation de la mission 
Contrat d’engagement de service civique de 10 mois. 35h/semaine 
En France : mission effectuée dans les locaux du département de l’Aude à Carcassonne
En Tunisie : mission effectuée dans les locaux de la Municipalité de Sousse,  billet d’avion aller- retour  et une couverture sociale spécifique sont pris en charge. Des frais de mission supplémentaires seront prévues pour l’hébergement, le transport et la restauration. 
Statut de volontaire de service civique : indemnité mensuelle statutaire de  473.04€ net, plus une Indemnité de 107,58€  (plus de détails sur www.service-civique.gouv.fr)
Démarrage de la mission : 1er novembre 2020


Informations et candidatures par courriel à adresser à Nicolas Cimbaro – Chargé des Relations Internationales du Département de l’Aude - nicolas.cimbaro@aude.fr (avant le 30 Aout)
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